

ВІДОБРАЖЕННЯ ПРОДУКТІВ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Хомяк Наталія Василівна

К. е. н., доцент кафедри обліку і оподаткування
Білоцерківський національний аграрний університет
м. Біла Церква Київської обл., Україна

Вступ./Introduction. В сучасних умовах господарювання для ведення бухгалтерського і податкового обліку на вітчизняних підприємствах все частіше використовуються комп'ютерні програми, адже це не лише зручно, а й ефективно. Але водночас програма, яка є «помічником» бухгалтера, на сьогодні стала об'єктом дискусій про відображення такого активу в обліку. Тому ця проблема є досить актуальною, а також потребує вивчення та аналізу.

Мета дослідження./Aim. Мета дослідження полягає у визначенні ролі і місця інформаційних систем обліково-аналітичного забезпечення підприємств та установ.

Матеріали і методи./Materials and methods. Матеріалами, які лягають в основу даного дослідження, виступають теоретичні та практичні напрацювання різних вітчизняних науковців з питань обліково-аналітичного забезпечення інформаційних систем суб'єктів господарювання [1, 2, 3, 4].

Результати та обговорення./Results and discussion. Відсутність матеріальної форми стала мотивацією для практиків вважати комп'ютерну програму у бухгалтерському обліку нематеріальним активом. Але у податковому обліку у відповідності до Податкового Кодексу України цей об'єкт обліковують у складі основних фондів. Адже введено нову групу основних фондів, а саме групу 4, до складу якої законодавство внесло «програмне забезпечення», а потім об'єкт обліку було уточнено як «комп'ютерна програма». Відповідно до Міжнародного стандарту бухгалтерського обліку 38 «Нематеріальні активи» у випадку, якщо

комп'ютерне програмне забезпечення для верстата, який управляється комп'ютером і не може функціонувати без цього конкретного комп'ютерного забезпечення, є невіддільною частиною пов'язаного з ним апаратного забезпечення, його розглядають як основний засіб. Якщо програмне забезпечення не є невіддільною частиною пов'язаного з ним апаратного забезпечення, то його розглядають як нематеріальний актив [3].

В Україні ж об'єктом бухгалтерського обліку нематеріальних активів відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи», є «права (авторське право, право на торгіву марку, право на винахід тощо) і права користування природними ресурсами та майном». Тобто це як виключні, так і невиключні права.

Проаналізувавши вітчизняний та зарубіжний досвід, постає питання, у складі яких активів відображати даний об'єкт. До складу об'єктів основних засобів віднести не виходить, так як основні засоби є матеріальними ресурсами підприємства. До складу запасів також, адже комп'ютерна програма не є споживаним фізичним активом, а тому не призначена для продажу. Строк використання програми також може бути значно довшим за 12 місяців.

Висновки./Conclusions. Таким чином, дане питання залишається досить актуальним на сьогодні і потребує подальшого дослідження. Адже примірник комп'ютерної програми можна розглянути і як матеріальний актив, якщо про неї йдеться не як про ідею, що набула форми.

Список використаних джерел

1. Бенько М.М. Інформаційні системи і технології в бухгалтерському обліку : [монографія]. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2010. 336 с.
2. Долбнева Д.В. Необхідність та передумови впровадження автоматизаційно-інформаційних систем ведення обліку на вітчизняних підприємствах. Сталій розвиток економіки, 2015. № 1 (26). С. 185-192.
3. Кліменко О.В. Інформаційні системи і технології в обліку. Навч. посібник. Київ : ЦУЛ, 2012.-320с.

4. Сусіденко В.Т, Волинець В.І.Поліщук Н.В. Інформаційні системи і технології в обліку: Лабораторний практикум. Навч. посібник. Вінниця: ВТЕІ КНТЕУ, 2008. 194 с.